

「俄國奧巴馬」退黨 普京無面



克里馬(右)向選民介紹政綱。 網上圖片

俄羅斯執政統一俄羅斯黨飽受貪腐問題影響，民眾不滿升溫，早前因參加地方選舉而被稱為「俄羅斯奧巴馬」，並獲總理普京支持的政客克里馬，近日也以不滿黨官僚作風和違背選舉承諾為由，高調宣布退黨，令普京頓時面上無光。

西非出生的克里馬22年前到俄羅斯，在當地大學畢業後到農村種西瓜，不久後取得俄國戶籍。由於黑人是俄國少數族裔，故克里馬前年決定參加伏爾加格勒的地方選舉時，曾引起不少反響，媒體更將他與美國首任黑人總統奧巴馬相提並論。

統一俄羅斯黨當時在網頁上形容克里馬是「黑在外，白在內」。雖然克里馬未能當選，但普京去年仍然在伏爾加格勒接見克里馬，並稱讚他是當地官員的榜樣，克里馬對普京也一直是讚不絕口。

事過境遷，克里馬日前突然宣布脫離統一俄羅斯黨，轉投前年選舉中的對手「公正俄羅斯黨」。他批評執政黨沒遵守承諾限制權價和水電費，卻不斷增加官僚薪酬。他批評：「我期望對政黨有所貢獻，結果卻是他們不需要我。」

克里馬宣布退黨的同時，普京剛好在伏爾加格勒講話。他表示，執政黨會在國會大選前，組成包含其他政黨和組織的新陣線。分析指此舉是希望鞏固執政黨支持率，消除民眾對該黨的不滿。普京說：「每人也應有機會和權利提出意見，令俄羅斯更美好，他們還能選舉心儀候選人。」



普京在伏爾加格勒講話，稱執政黨會組成新陣線。 美聯社

經濟政策失民心 反對黨議席倍增

星執政黨料勝選 惟國會最少失4席

新加坡知多啲



李顯龍(左)與人民行動黨一眾候選人到達票站。 法新社

新加坡昨日舉行國會大選，這亦是該國獨立46年來，執政人民行動黨面臨的最激烈選戰。近年新加坡樓價高企、通脹加劇及外來勞工湧入等問題引起爭議，反對黨希望藉選民的不滿情緒，削弱執政黨在國會內的絕對優勢。分析預測，人民行動黨雖然仍可贏得大多數議席，但得票率將較上屆下跌6個百分點。昨晚有報道指，外長楊榮文領軍的5人團隊已經落敗。據當地傳媒報道，到截稿為止，反對黨已至少奪得6席，比選前的2席倍增；換言之，執政黨最少失4席。

今次是2006年以來新加坡首次大選，投票由昨日上午8時開始，至晚上8時結束。選前人民行動黨在國會84席中佔82席，這次大選議席增至87個，人民行動黨和反對黨將在其中82個議席交鋒，餘下5個議席因無反對黨候選人競爭，而由執政黨候選人自動當選。



外長楊榮文

出最強的5人名單，挑戰由外長楊榮文領軍的執政黨候選人。昨晚有星報報道，楊榮文團隊已承認落敗。

李顯龍：不走父親路線

選前發生小插曲，在丹戎巴葛區自動當選的內閣資政李光耀日前威脅稱，假如反對黨在阿裕尼區勝出，政府將暫停對該區的公共住房改善資助，但其子總理李顯龍和楊榮文隨即與他劃清界線。李顯龍表示：「資政和我們的世代不同，我們不會試圖走資政的路線。」

法新社/美聯社/路透社

經濟政績向來是人民行動黨最大政治本錢，但近年工資增長跟不上通脹、樓價飆升等問題，令越來越多中產和低收入家庭對政府施政不滿。人民行動黨高層連日來多番就施政失向選民道歉。

反對派造勢會 4萬人歷來最大

新加坡反對黨在過去數十年來，從未在國會取得超過4席，但今次6個參選反對黨均積極出擊，參選人數較上屆增加一倍。反對黨又透過互聯網爭取支持，上週舉行的造勢大會吸引多達4萬人出席，可說是新加坡史上最大規模的同類型集會。

澳洲智庫機構UMR Research預測，今次人民行動黨得票率將由上屆大選的67%，下跌至61%。至於大選的激戰焦點位於阿裕尼區，在野工人黨在這裡派

國家資料：

-面積710.3平方公里；人口507.6萬
-有220萬年滿21歲的合資格選民。投票在新加坡是國民義務。

政治狀況：

-1959年新加坡從英國手上取得自治權，人民行動黨開始執政。
-1965年脫離馬來西亞聯邦獨立。
-新加坡議會模式按照英國制度設立，每名議員從單議席或多議席選區中選出，每屆國會任期5年。人民行動黨自1959年來一直控制國會，反對黨歷來最多只能取得4席。

經濟情況：

-去年新加坡經濟增長達14.5%，國內生產總值(GDP)為3,036.52億坡元(約1.9萬億港元)，人均GDP為5.98萬坡元(約37.5萬港元)
-自2006年來，當地樓價已累積漲升70%，小市民買樓更難。 路透社

年輕人fb洩不滿

今次新加坡大選，被視為該國獨立後最激烈一次，原因之一是互聯網對選舉發揮前所未有的影響力。網民對執政黨不滿情緒在網上論壇、博客、社交網站facebook和微博Twitter等地方，樓價高企、貧富懸殊、移民法和官員薪酬偏高，都是熱點議題。

新加坡220萬合資格選民當中，有1/4是35歲以下，他們的主要資訊來源正是互聯網。不少年輕網民都在網上發表不滿執政黨的言論，其中一名網民在Twitter留言說：「欺騙我一次，以你(執政黨)為恥；欺騙我兩次，我以自己為恥。」

首准候選人上網宣傳
新加坡言論審查制度素來嚴格，但互聯網卻成為新一代突破威權封鎖的重要途徑。候選人首

衛報



新加坡民眾踴躍投票。 彭博通訊社

英否決改選制 自民黨雙重打擊



在倫敦點票站，反對選制改革者歡呼喝采。路透社

英國執政聯盟內的自民黨遭雙重打擊，該黨支持的選舉制度改革，在上周四的公投中被多數選民否決，該黨同時在地方選舉中失去超過600個議席。自民黨在去年5月大選中，以黑馬姿態成為決定政權孰屬的「造王者」，今次選舉失利，被視為選民對該黨黨魁、副首相克萊格表現差劣的懲罰。

點票結果顯示，這次選制改革公投投票率為42%，反對票佔69%。自民黨一直主張改革現有「簡單多數」投票制，改行「排序複選制」，以打破保守黨和工黨壟斷政權，但選民普遍認為「簡單多數」沿用百年，簡單易行，有其合理性，故拒絕改革。

英國首相兼保守黨黨魁卡梅倫表示，公投結果清楚體現了民意；克萊格則形容投票結果是一次沉重打擊，又承認這是選民對該黨支持緊縮開支政策的懲

罰。分析認為，一直反對聯合保守黨的自民黨人，未來可能會對施政製造障礙，而克萊格對保守黨作過多讓步和妥協，其領導能力也招致黨內質疑。

蘇格蘭議會擬推獨立公投

在地方議會選舉中，自民黨共失去超過600個議席，是自1980年代以來最大慘敗。保守黨的地方議席沒太大變化，在野工黨則奪得很多原屬自民黨的英格蘭議席，但在蘇格蘭則受挫。主張蘇格蘭獨立的蘇格蘭民族黨(SNP)首次奪得蘇格蘭議會控制權，黨魁薩爾蒙德(小圖)表示，將在5年內推動蘇格蘭獨立公投。

東京數千人示威反核電

數千人昨日在東京涉谷街頭示威，抗議使用核能發電，不少示威者手持寫上「核能古老了！」和「我們要能源政策更替！」等自製橫額。首相菅直人前日要求濱岡核電站全部反應堆停止運作，有示威者對此表示歡迎，但希望知道何時才會真正停運。

菅直人前日要求中部電力公司停止濱岡核電廠運作，但因中電供電範圍包括豐田汽車等公用電業企業，企業均擔心夏季缺電將影響生產。文部科學省預計未來30年內，東海地區發生8級地震的可能性高達87%。

議員倡國會遷福島

日本國會議員、前內閣官房長官鹽崎恭久前日提議，把國會遷至核災區福島縣，以改善當地經濟，並向國際表明日人不會棄福島於不顧。

印尼客機墜海



客機墜海後，機身在海面若隱若現。 路透社

27人全罹難



死者親屬在認屍時悲痛不已。 法新社

印尼東部一架小型客機昨日準備降落時墜海，機上27人全部罹難，包括兩名兒童和一名嬰兒。目前救援人員已找到15名遇難者遺體。當局尚未確定意外原因，有報道稱事發時正下暴雨，能見度很低。

肇事的MZ868號航班屬於印尼「鴿記」航空公司，機上27人包括6名機組人員和21名乘客。客機昨日從印尼西巴布亞省的索龍市起飛，前往該國東部的凱馬納縣，於當地時間下午3時15分準備降落時墜毀。

一名參與搜救工作的軍官表示，這架中國製客機墜海時發生爆炸，變成碎片落入海中。印尼運輸部發言人表示，暫時未確定失事原因，惡劣天氣可能是一項因素。

綜合報道

敘「反抗日」最少30死 美警告再插手

敘利亞反政府示威不斷，前日在全國舉行的「反抗日」示威中，據報再有最少30人在政府武力鎮壓中死亡。人權組織稱政府軍通宵出動坦克，駛入沿海城市巴尼亞斯，當局曾聲稱有10名軍警被「恐怖分子」殺害。美國上週對敘利亞實施制裁後，前日再警告若敘利亞繼續武力鎮壓，將採取「進一步行動」。

敘利亞首都大馬士革、巴尼亞斯等多地前日爆發名為「反抗日」的大規模反政府示威。有人權組織稱，政府前晚通宵出動坦克，從3個方向駛入巴尼亞斯。有居民表示見到海軍船隻停泊在岸邊，計劃圍城，人權組織擔心，巴尼亞斯會如德拉般受到武力鎮壓。

法新社/路透社/美聯社/英國廣播公司

密西西比河氾濫 孟菲斯3000戶急撤

美國密西西比河氾濫成災，水位已超出1930年代錄得的最高紀錄，威脅田納西州孟菲斯市近3,000戶家庭，警員逐家逐戶拍門，催促居民撤離。

由於田納西州地方官員無權下撤離令，唯有派緊急人員向居民派發黃色傳單，以英文及西班牙文寫道「快撤離！你的物業正受威脅」，希望居民聽勸自願離開。海岸防衛隊早前關閉密西西比河一段8公里的河道，禁止商業航運，以保護密蘇里州的卡拉瑟斯維爾鎮，避免大型船隻駛過時推高水位，令洪水湧出河堤，淹浸民居。其後因應氣象部門預測洪峰由15.09米調低至14.66米，海岸防衛隊前日放寬限制，容許部分商船在河道航行。

美聯社/法新社/路透社